
106年公務人員高等考試三級考試試題 

類 科：電力工程、電子工程、電信工程、醫學工程 

科 目：工程數學 
考試時間： 2 小時 座號：       
※注意：禁止使用電子計算器。 
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甲、申論題部分：（50 分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 

一、計算 bAx = 最小平方問題（least square problem）
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的解。（10 分） 

二、矩陣
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M ： 

求M 之特徵值（eigenvalue）。（5 分） 

求矩陣P以滿足 MPP 1− 為對角矩陣（diagonal matrix）。（5 分） 

求 4M 。（5 分） 

三、設微分方程式 tbyyay 2sin65−=+′+′′ ， 0)0( yy = ， 0)0( yy ′=′ 的解 )(ty 的拉普拉斯轉

換為
121674

50524513)( 234
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ssssY 。 

求常數a、b、 0y 及 0y′ 之值。（8 分） 

求微分方程式的解 )(ty 。（7 分） 

四、每一次白努利試驗（Bernoulli trials）中，成功之機率為 p，失敗之機率為 pq −=1 ，

則代表在 n 次獨立試驗中成功次數的二項式隨機變數 x ，其機率分布

xnxn
x qpCxF −=)( , nx ,....,3,2,1,0= 。若 )(xF 在 0xx = 處有極大值， 0x 之值為何？

（10 分） 
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乙、測驗題部分：（50 分）                     代號：2257 
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共20題，每題2.5分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 試求由三點 )0,2,2(1P , )2,0,1(2 −P , )3,4,0(3P 所決定之三角形的面積： 

6.5 7 7.5 8 

2 下列集合中之向量，何者為線性獨立（linearly independent）？ 

 )}1,1,3(),1,0,2(),4,1,3{( −−−   )}1,1,0(),5,1,3(),2,1,1(),0,2,1{( −−  

 )}1,1,2(),0,1,0(),2,1,1{( −−   )}1,1,2(),1,0,1(),1,1,2(),0,1,3{( −−  

3 一階微分方程式 022 =−−′ yxyyx 之解為：（其中C 為常數。） 

 Cxy +−= ||ln  
Cx

xy
+−

=
||ln

 
x

Cxy +−= ||ln   Cxx +− ||ln  

4 設 x、 y 、 z 為任意實數，下列選項何者恆為正確？ 

 02422 222 ≥++++ xzxyzyx   04422 222 ≥++++ yzxyzyx  

 044422 222 ≥+++++ yzxzxyzyx   022222 222 ≥+++++ yzxzxyzyx  
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A ，求 Acos 。 
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A ，設 362)( 2 +−= xxxf ，試求 )A(f 為何？ 
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7 1−=i ，展開複數函數 )25cosh()( izf −= 為： 

 2sinh5sinh2cosh5cosh)( izf −=   2sin5sinh2cos5cosh)( izf −=  

 2sinh5sin2cosh5cos)( −=zf   2sin5sin2cos5cos)( izf −=  

8 1−=i ， =+ii1 ？ 

 )1(2 i+    )1(2 i−  

 )2/2( ππ +− nie ， n為任意整數  2/22 ππ −nei ， n為任意整數 

9 假設C 為 3=Z 之逆時針方向的圓周，求 =∫ dZ
Z
e

c

Z

4

3

？ ）（ 1−=i  

 iπ4   iπ   iπ9   iπ2−  

10 假設微分方程式 tyy cos4 =+′ 且 0)0( =y ，下列何函數不會出現在 )(ty 的解之中？ 

 te 4−   tcos   tsin   te−  

11 2843 xyyy =−′−′′ ， 1)0( =y ， 2)0( =′y ，其中 2

2

dx
ydy =′′ ，

dx
dyy =′ ，則 =′′ )0(y ？ 

10 6 4 0 

12 設微分方程式 xyyx 62 =′+′′ ，且 1)1( =y ， 2)1( =′y ，則下列何者正確？ 

 2)2( =y   1)1( −=−y   2)2( −=′y   2)1( −=−′y  

13 設 )(tx 為 6)(3)( =− ty
dt

tdy
之解，則 )(lim tx

t −∞→
之值為何？ 

∞  6 0  2−  

14 z 為複數（Complex variable），則 =∫
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15 試求冪級數∑
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之反拉普拉斯轉換。 
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xxf  ,  )()4( xfxf =+ ，週期 4=p 之傅立葉級數（Fourier series）。 
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18 給定一個隨機變數 x，其累積分布函數（cumulative distribution function）
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xF ，求機率

)2|5( ≥≤ xxP 之值為何？ 
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19 假設產品是否為不良品是互相獨立的事件。已知某公司所生產之手機的不良率為 1%，若此公司以 10 台

手機為一包裝銷售，且保證 10 台手機中最多只有 1 台不良品，否則就退貨。試求賣出包裝好的產品中退

貨的比例為多少？提示： 9135.0)99.0( 9 ≈ 。 

0.2% 0.4% 0.6% 0.8% 

20 設隨機變數（random variable） X 和 Y 的聯合機率密度函數（ joint probability density function）為

⎩
⎨
⎧ <<<<

=
其他

且

,0
4060,24/1

),(,
yx

yxf YX ，則 ][ 22YXE 之值為何？其中 ][ZE 定義為隨機變數 Z 的期望值。 

8 16 32 64 
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